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Teil 1: Grammatik

a	 Welche Wörter oder Ausdrücke passen? Ergänzen Sie den entsprechenden Buchstaben.

1	 Du, ich bin gerade ⃞, ich ruf dich gleich zurück!

	    a  am Backen	    b  vor dem Backen	    c  backend

2	 Schau mal, mein neues Fahrrad. Ich bin sehr zufrieden ⃞.

	    a  damit 	    b  darauf	    c  auf das

3	 Ich bin total kaputt. Ich hätte mehr Pausen ⃞.

	    a  machen sollen	    b  nehmen können	    c  gehabt 

4	� Was für ein Glück, dass ich den Bus genommen habe! ⃞ ich das vorher gewusst hätte, dass  
das Auto nicht anspringt.

	    a  Da	    b  So dass	    c  Als ob

5	 Komisch eigentlich, je mehr ich darüber weiß, ⃞ weniger verstehe ich davon.

	    a  je	    b  also	    c  desto

6	 Ich bin mir ziemlich sicher: Dieser Schal ⃞ Frau Müller gehören.

	    a  dürfte 	    b  könnte 	    c  kann

7	 Das neue Denkmal ⃞ an die Gründung unserer Gemeinde vor 150 Jahren erinnern.

	    a  muss	    b  soll	    c  will

8	 Die Soße ist lecker. Wie machst du die ⃞?

	    a  ganz	    b  nur	    c  etwa

9 	 Dir gefällt auch gar nichts! ⃞ dieses tolle Bild.

	    a  Sogar	    b  Selbst	    c  Nicht einmal

10	� Nach der Eröffnung konnte man das neue Gebäude drei Tage lang umsonst besichtigen.  
⃞ bildete sich eine lange Schlange.

	    a  So	    b  Nachdem	    c  So dass

11 	 Alle Experten sind sich sicher: Die neuen Geldscheine ⃞ nicht leicht fälschen.

	    a  lassen sich	    b  müsste man	    c  will man

12	 Einige Pflanzen können bei Hitze nur überleben, ⃞ man sie regelmäßig gießt.

	    a  dadurch	    b  indem	    c  demzufolge

13	 Das ist doch nicht so schlimm. Das kann ⃞ doch wirklich mal passieren.

	    a  man	    b  einer	    c  einem

14	� Da waren lauter Juristen auf der Party! Du hättest nicht ⃞, dass du Rechtsanwälte für  
Rechtsverdreher hältst.

	    a  sagen brauchen	    b  sagen sollen	    c  sagen können

15	 Was für eine Entscheidung! ⃞ sie ein neues Haus kaufen, machen sie jetzt eine Weltreise.

	    a  Statt	    b  Anstatt, dass	    c  Stattdessen
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b	 Welche Wörter oder Ausdrücke passen? Ergänzen Sie den entsprechenden Buchstaben.

■	� Also, ich bin der Meinung, man sollte so viel Sport wie möglich treiben.  
Denn Sport wirkt sich sehr positiv auf den gesamten Körper aus.

●	 Lässt sich das denn ⃞ (16) begründen?

■	� Ja, zum Beispiel sinken schlechte Blutfettwerte durch sportliche Betätigung ab, ⃞ (17)  
das günstige HDL-Cholesterin ansteigt.

●	� Aha. Verstehe ich Sie ⃞ (18) richtig, dass durch Sport die schädlichen und gefährlichen  
Cholesterine weniger werden und das gesunde Cholesterin im Blut zunimmt?

■	� Ja, genau. Und um diese Verbesserung zu erreichen, ⃞ (19) pro Woche mindestens so  
viel Sport treiben, dass 2500 kcal verbraucht werden.

●	� Dann ⃞ (20) man ja richtig aktiv Sport zu treiben, um einen gesundheitlichen Effekt zu  
erzielen.

■	 Na ja, dazu muss man noch sagen …

16	    a  irgendwie	    b  irgendjemand	    c  irgendwo	    d  irgendmöglich

17	    a  nachdem	    b  inzwischen	    c  als	    d  während

18	    a  also	    b  deshalb	    c  trotzdem	    d  nämlich

19	    a  sollte man	    b  soll man	    c  möchte man	    d  will man

20 	    a  hat	    b  ist	    c  braucht	    d  muss
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c	 Notieren Sie Wörter, die in die folgenden Texte passen.

Wie jedes Mal am Vatertag: höhere Spritpreise und schwere Unfälle

Wer einen Ausflug oder eine kleine Reise plant, muss sich (21) den Fernstraßen vor allem (22) Richtung  
Süden auf einige Staus einstellen. Und das ist nicht das einzige Ärgernis (23) Autofahrer: Pünktlich (24)  
dem Feiertag und dem verlängerten Wochenende haben die Mineralölkonzerne die Benzinpreise wieder  
angehoben. Ein Liter Superbenzin kostet im Schnitt 10 ct mehr als an einem normalen Wochenende, (25)  
der Allgemeine Deutsche Automobilclub (ADAC) mitteilte.
Besonders gefährlich (26) es auf den Straßen am Donnerstag werden: An keinem anderen Tag im Jahr (27) 
im Straßenverkehr so viele Menschen ums Leben wie am Vatertag. (28) den Feiertag unbeschwert genießen 
möchte, (29) das Auto also möglichst in der Garage (30).

21	                                           

22	                                           

23	                                           

24	                                           

25	                                           

26	                                           

27	                                           

28	                                           

29	                                           

30	                                           
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d	 Notieren Sie Wörter, die in die folgenden Texte passen.

Mathe-Abitur: Lösungen gestohlen

Bei der Abschlussprüfung am Gymnasium von Bad Boll wurde der Schüler Anton K. mit dem Lösungsschlüssel 
zur Mathematikprüfung erwischt. Der Schüler (31) sich den Lösungsschlüssel über einen guten Bekannten 
beschafft, (32) Vater im Kultusministerium tätig ist. Die Schule schloss den Schüler daraufhin von der Abitur-
prüfung aus. (33) Anton K. als auch seine Eltern wehrten sich gegen diese Maßnahme und schalteten einen 
Anwalt ein. Dieser wies die Vorwürfe zurück und (34) scharfe Kritik am Ministerium. Die Schuld (35) diesem 
Vorfall trage nicht allein der Junge, hieß es in einer inoffiziellen Stellungnahme.

31	                                           

32	                                           

33	                                           

34	                                           

35	                                           

� Punkte:                / von 5



Ziel B2 Band 2, Einstufungstest © 2012, Hueber Verlag, 85737 Ismaning, Deutschland

ZielB2 Name: �

5

Teil 2: Wortschatz

c	 Welche Wörter oder Ausdrücke passen? Ergänzen Sie den entsprechenden Buchstaben.

36	� Ich möchte darauf hinweisen, dass bei vielen Patienten nicht nur Eitelkeit ⃞ für Schönheitsoperationen 
ist, sondern auch vieles andere.

	    a  ein Beweggrund	    b  die Ursache	    c  der Zweck

37	 Hast du ⃞, was wir am Wochenende machen können?

	    a  eine Absicht	    b  einen Vorschlag	    c  eine Wahl

38	 Nach meinem Empfinden hat der Künstler hier die Grenze zur Geschmacklosigkeit deutlich ⃞.

	    a  übergangen	    b  übersetzt	    c  überschritten

39	 Warte, ich muss noch schnell zur Bank und Geld vom Konto ⃞ !
	    a  abheben	    b  abholen	    c  auszahlen

40	 Bei diesem ⃞ fällt mir Folgendes ein: Wir waren doch im letzten Jahr in Rom …

	    a  Stichwort	    b  Wort  	    c  Begriff

41	 Es tut mir leid, ich ⃞, da kann ich keine Ausnahme machen!

	    a  fordere	    b  fürchte	    c  riskiere

42	 Alles rot! Die ganze Wäsche! Das rote Hemd hat wohl ⃞ .
	    a  abgefärbt	    b  eingefärbt	    c  gefärbt

43	 Viele Verträge laufen nur über einen bestimmten Zeitraum. Dieser Zeitraum ist durch ⃞ genau festgelegt.

	    a  die Vertragslaufzeit	    b  den Vertragsabschluss	    c  den Vertragstermin 

44	 Sehr geehrte Fluggäste, trotz unserer Verspätung können in Frankfurt noch alle ⃞ erreicht werden.

	    a  Abflüge	    b  Anschlussflüge	    c  Hinflüge

45	 Am Ende dieses Berufsschuljahres ist eine Prüfung ⃞ .

	    a  abzulegen	    b  anzutreten	    c  vorzunehmen

46	 In mehreren Deutschkursen konnte ich meine Deutschkenntnisse ⃞.

	    a  ausbilden	    b  spezialisieren	    c  vertiefen

47	 Und nun zum Wetter: Heute bleibt es im Norden ⃞ sonnig.

	    a  am meisten	    b  meist	    c  mindestens

48	� Du solltest uns einmal besuchen. Die Gegend ist wunderschön und dazu noch sehr ⃞ für ihren  
guten Wein. 

	    a  reizvoll	    b  sehenswert	    c  bekannt

49	� In meiner Firma ist die Arbeitszeit so geregelt: Es gibt die ⃞, das heißt, ich kann im Prinzip selbst  
bestimmen, wann ich morgens komme und abends gehe.

	    a  Teilzeit	    b  Gleitzeit	    c  Kernzeit

50	 Der Platz gefällt mir sehr gut, nachdem die Autos fort sind und er ⃞ wurde.

	    a  befreit	    b  begrünt	    c  beruhigt
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